

21 जुलाई, 2023 के आवश्यक दैनिक करेंट अफेयर्स को हिंदी और अंग्रेजी दोनों में देखें। सूचित रहें और विस्तृत अपडेट के लिए पीडीएफ डाउनलोड करें।

21 जुलाई 2023 के हमारे दैनिक करेंट अफेयर्स अपडेट में आपका स्वागत है। इस संस्करण में, हम आपकी सुविधा के लिए हिंदी और अंग्रेजी दोनों भाषाओं में प्रस्तुत विभिन्न क्षेत्रों से सबसे महत्वपूर्ण समाचार और घटनाएं लाते हैं।

21 जुलाई 2023 दैनिक करेंट अफेयर्स

1. भारत की अत्याधुनिक स्वच्छ ऊर्जा प्रौद्योगिकी शोकेस: CEM14/MI-8 बैठक की मुख्य विशेषताएं
2. वैश्विक ऊर्जा परिवर्तन: सतत भविष्य के लिए सहयोगात्मक कार्रवाई | जी20 प्रेसीडेंसी समापन
3. आपातकालीन संचार को बढ़ाना: भारत का सेल ब्रॉडकास्ट अलर्ट सिस्टम परीक्षण
4. आयात और निर्यात वस्तुओं के लिए नई विनिमय दरें - 21 जुलाई, 2023 से प्रभावी
5. अखिल भारतीय सीपीआई संख्याएँ: जून 2023 मुद्रास्फीति रिपोर्ट और राज्य भिन्नताएँ
6. 2030 तक सार्वभौमिक ऊर्जा पहुंच: एमएनआरई और अंतर्राष्ट्रीय सौर गठबंधन द्वारा सौर मिनी-ग्रिड रोडमैप का अनावरण किया गया
7. संस्कृति मंत्रालय की सेवा भोज योजना: रु. 3 वर्षों में 466 लाख जीएसटी संग्रह की प्रतिपूर्ति
8. विकेंद्रीकृत नवीकरणीय ऊर्जा: एसडीजी 7 को प्राप्त करने की कुंजी - जी20 साइड-इवेंट हाइलाइट्स
9. बहुभाषावाद और सांस्कृतिक विरासत को बढ़ावा देना: सीसीआरटी के एनईपी-2020 प्रशिक्षण कार्यक्रम
10. अनुभवी कलाकारों के लिए वित्तीय सहायता: संस्कृति मंत्रालय और केनरा बैंक के बीच समझौता ज्ञापन
11. 2788 छात्रवृत्तियाँ प्रदान की गईं: सांस्कृतिक प्रतिभा खोज छात्रवृत्ति योजना अद्यतन 2023
12. सुरक्षा सुनिश्चित करना: खेल संघों में यौन उत्पीड़न प्रावधान - मंत्रालय के निर्देश
13. भारत का फलता-फूलता नवीकरणीय ऊर्जा क्षेत्र: 176.49 गीगावॉट क्षमता और सरकारी पहल
14. भारतीय पुरुष युगल कोरिया ओपन बैडमिंटन कार्टरफाइनल में आगे बढ़ें; अन्य खिलाड़ियों को हार का सामना करना पड़ता है
15. फीफा महिला विश्व कप: कनाडा बनाम नाइजीरिया और अन्य मैच आज

भारत की अत्याधुनिक स्वच्छ ऊर्जा प्रौद्योगिकी शोकेस: CEM14/MI-8 बैठक की मुख्य विशेषताएं

भारत के प्रौद्योगिकी शोकेस, जी20 ऊर्जा संक्रमण मंत्रिस्तरीय बैठक का हिस्सा, का उद्घाटन गोवा के मुख्यमंत्री द्वारा किया गया। इस कार्यक्रम में वैश्विक हितधारकों को आकर्षित करते हुए स्वच्छ ऊर्जा और नवाचार में अत्याधुनिक तकनीकों को प्रदर्शित किया गया। CEM14/MI-8 बैठक का उद्देश्य दुनिया भर में स्वच्छ ऊर्जा समाधानों को आगे बढ़ाना और सहयोग को प्रोत्साहित करना है। भारत के डीएसटी ने ऊर्जा क्षेत्र में लैंगिक समानता को बढ़ावा देने और हरित ऊर्जा के भविष्य के मिशनों को प्रदर्शित करने के लिए साइड इवेंट में भाग लिया। प्रौद्योगिकी शोकेस ने छात्रों और प्रतिनिधियों को विभिन्न नवाचारों और प्रौद्योगिकियों के बारे में जानने का मौका दिया।

वैश्विक ऊर्जा परिवर्तन: सतत भविष्य के लिए सहयोगात्मक कार्रवाई | जी20 प्रेसीडेंसी समापन

भारत की G20 अध्यक्षता ने गोवा में चौथी ऊर्जा परिवर्तन कार्य समूह की बैठक संपन्न की। जी20 और आमंत्रित देशों के 115 से अधिक प्रतिनिधियों ने जलवायु परिवर्तन, ऊर्जा सुरक्षा और स्थिरता पर चर्चा की। सतत विकास लक्ष्यों के अनुरूप वैश्विक ऊर्जा परिवर्तन में तेजी लाने के लिए तत्काल सहयोगात्मक नीतिगत कार्रवाइयों की आवश्यकता है। बैठक में किफायती और समावेशी ऊर्जा परिवर्तन के महत्व पर जोर दिया गया। हाइड्रोजन से संबंधित मुद्दे और ऊर्जा परिवर्तन के लिए कम लागत वाला वित्तपोषण प्रमुख विषयों में से थे। परिणाम 22 जुलाई को ऊर्जा मंत्रियों के सामने प्रस्तुत किया जाएगा। भारतीय राष्ट्रपति ने 15 साइड इवेंट का नेतृत्व किया और ऊर्जा परिवर्तन को आगे बढ़ाने पर वैश्विक अध्ययन जारी किया।

आपातकालीन संचार को बढ़ाना: भारत का सेल ब्रॉडकास्ट अलर्ट सिस्टम परीक्षण

दूरसंचार विभाग और राष्ट्रीय आपदा प्रबंधन प्राधिकरण भारत में आपदाओं के दौरान आपातकालीन संचार में सुधार के लिए सेल ब्रॉडकास्ट अलर्ट सिस्टम परीक्षण आयोजित करेगा। अत्याधुनिक तकनीक महत्वपूर्ण और समय-संवेदनशील संदेशों को निर्दिष्ट क्षेत्रों में सभी मोबाइल उपकरणों तक पहुंचने की अनुमति देती है, जिससे जनता को आपात स्थिति के दौरान सूचित रखा जा सके। भ्रम से बचने के लिए परीक्षण के दौरान नकली आपातकालीन अलर्ट भेजे जाएंगे, जिन्हें "नमूना परीक्षण संदेश" के रूप में लेबल किया जाएगा।

आयात और निर्यात वस्तुओं के लिए नई विनिमय दरें - 21 जुलाई, 2023 से प्रभावी

विनिमय दर अधिसूचना संख्या 54/2023 - सीमा शुल्क (एन.टी.) 20 जुलाई 2023 को केंद्रीय अप्रत्यक्ष कर और सीमा शुल्क बोर्ड द्वारा जारी की गई। यह 21 जुलाई 2023 से प्रभावी आयातित और निर्यात वस्तुओं के लिए विभिन्न विदेशी मुद्राओं की भारतीय रुपये में विनिमय दरों को निर्दिष्ट करता है।

अखिल भारतीय सीपीआई संख्याएँ: जून 2023 मुद्रास्फीति रिपोर्ट और राज्य भिन्नताएँ

जून 2023 में कृषि और ग्रामीण श्रमिकों के लिए अखिल भारतीय उपभोक्ता मूल्य सूचकांक संख्या में वृद्धि हुई। वृद्धि मुख्य रूप से उच्च खाद्य कीमतों, विशेष रूप से चावल, दाल, दूध, मांस, सब्जियां और फलों के कारण थी। विभिन्न राज्यों में सूचकांक अलग-अलग है, तमिलनाडु में उच्चतम अंक और हिमाचल प्रदेश में सबसे कम अंक हैं। आंध्र प्रदेश और तमिलनाडु में सबसे अधिक वृद्धि देखी गई, जबकि जम्मू और कश्मीर में सबसे अधिक कमी देखी गई। पिछले वर्ष की तुलना में मुद्रास्फीति की बिंदु-दर-बिंदु दर भी बढ़ी। जुलाई 2023 के लिए सीपीआई 18 अगस्त 2023 को जारी की जाएगी।

2030 तक सार्वभौमिक ऊर्जा पहुंच: एमएनआरई और अंतर्राष्ट्रीय सौर गठबंधन द्वारा सौर मिनी-ग्रिड रोडमैप का अनावरण किया गया

नवीन और नवीकरणीय ऊर्जा मंत्रालय (एमएनआरई) और अंतर्राष्ट्रीय सौर गठबंधन ने सौर मिनी-ग्रिड पर अधिक ध्यान केंद्रित करके 2030 तक सार्वभौमिक ऊर्जा पहुंच प्राप्त करने के लिए एक रोडमैप जारी किया। वैश्विक ऊर्जा संक्रमण चुनौतियों से निपटने में सौर ऊर्जा महत्वपूर्ण है और यह दूरदराज और कमजोर आबादी की जरूरतों को पूरा कर सकती है। इस लक्ष्य को प्राप्त करने के लिए \$192 बिलियन के निवेश की आवश्यकता है, जिसमें सौर-आधारित मिनी-ग्रिड विद्युतीकरण के लिए सबसे उपयुक्त विकल्प है। नीति और नियामक ढांचे को विकसित करने की आवश्यकता है, और निजी क्षेत्र की भागीदारी को

प्रोत्साहित किया जाना चाहिए। वित्तीय सहायता और जोखिम शमन उपाय निजी निवेश को आकर्षित कर सकते हैं। दीर्घकालिक प्रगति के लिए कौशल विकास और क्षमता निर्माण भी आवश्यक है। अंतर्राष्ट्रीय सौर गठबंधन कार्बन-तटस्थ भविष्य के लिए एक स्थायी संक्रमण के रूप में सौर ऊर्जा को बढ़ावा देने के लिए सरकारों के साथ काम करता है और 2030 तक सौर निवेश में \$ 1 ट्रिलियन को अनलॉक करने का लक्ष्य रखता है।

संस्कृति मंत्रालय की सेवा भोज योजना: रु. 3 वर्षों में 466 लाख जीएसटी संग्रह की प्रतिपूर्ति

पिछले तीन वर्षों में, संस्कृति मंत्रालय ने रुपये की प्रतिपूर्ति की है। जनता को मुफ्त भोजन वितरित करने के लिए पात्र धर्मार्थ/धार्मिक संस्थानों द्वारा खरीदे गए कच्चे खाद्य पदार्थों पर केंद्रीय माल और सेवा कर (सीजीएसटी) और एकीकृत माल और सेवा कर (आईजीएसटी) के केंद्र सरकार के हिस्से के लिए सेवा भोज योजना के तहत 466 लाख रुपये का भुगतान किया गया। इस प्रक्रिया में संस्कृति मंत्रालय और संबंधित जीएसटी प्राधिकरण के माध्यम से पंजीकरण, आवेदन जमा करना और निधि प्रतिपूर्ति शामिल है। संस्कृति, पर्यटन और उत्तर-पूर्वी क्षेत्र विकास मंत्री श्री जी किशन रेड्डी ने राज्यसभा में यह जानकारी दी।

विकेंद्रीकृत नवीकरणीय ऊर्जा: एसडीजी 7 को प्राप्त करने की कुंजी - जी20 साइड-इवेंट हाइलाइट्स

भारत की जी20 प्रेसीडेंसी के तहत एक साइड-इवेंट में सभी के लिए सस्ती और टिकाऊ ऊर्जा प्रदान करने के सतत विकास लक्ष्य 7 (एसडीजी 7) को प्राप्त करने में विकेंद्रीकृत नवीकरणीय ऊर्जा (डीआरई) की भूमिका का पता लगाया गया। डीआरई ऊर्जा पहुंच अंतर को पाटने के लिए महत्वपूर्ण है और इसे विभिन्न आवश्यकताओं के लिए अनुकूलित किया जा सकता है। डीआरई समाधानों को बढ़ाने के लिए वैश्विक सहयोग और वित्तपोषण आवश्यक है। एसडीजी7 के लिए डीआरई गुड प्रैक्टिसेस पर एक रिपोर्ट लॉन्च की गई, जिसमें नीतियों और साझेदारियों की सिफारिश की गई। कार्यक्रम में सतत विकास लक्ष्यों को प्रभावित करने और समावेशी ऊर्जा पहुंच सुनिश्चित करने के लिए डीआरई के महत्व पर प्रकाश डाला गया। हालाँकि, लागत और बैटरी भंडारण जैसी चुनौतियों पर ध्यान देने की आवश्यकता है। समावेशी वैश्विक ऊर्जा परिवर्तन के लिए सार्वभौमिक ऊर्जा पहुंच महत्वपूर्ण है।

बहुभाषावाद और सांस्कृतिक विरासत को बढ़ावा देना: सीसीआरटी के एनईपी-2020 प्रशिक्षण कार्यक्रम

संस्कृति मंत्रालय के तहत सीसीआरटी, भारतीय सांस्कृतिक विरासत को संरक्षित करने के लिए प्रशिक्षण कार्यक्रम डिजाइन करके शिक्षा को संस्कृति से जोड़ने पर ध्यान केंद्रित करता है। यह एनईपी-2020 की सिफारिशों के अनुसार बहुभाषावाद और बहुसांस्कृतिकता पर जोर देता है। प्रशिक्षण कार्यक्रमों में देश भर के शिक्षक शामिल होते हैं, जो स्थानीय संस्कृति और भारतीय भाषाओं को बढ़ावा देते हैं। मंत्रालय के अधीन अन्य अकादमियाँ भी अनुरोध पर कला और सांस्कृतिक शिक्षा के लिए सामग्री प्रदान करती हैं। मंत्री श्री जी किशन रेड्डी ने राज्यसभा में इन प्रयासों पर प्रकाश डाला।

अनुभवी कलाकारों के लिए वित्तीय सहायता: संस्कृति मंत्रालय और केनरा बैंक के बीच समझौता ज्ञापन

संस्कृति मंत्रालय और केनरा बैंक ने "दिग्गज कलाकारों के लिए वित्तीय सहायता योजना" (जिसे पहले "कलाकारों को पेंशन और चिकित्सा सहायता योजना" के रूप में जाना जाता था) के तहत अनुभवी कलाकारों को वित्तीय सहायता प्रदान करने के लिए एक समझौता ज्ञापन पर हस्ताक्षर किए। लाभार्थियों का

मास्टर डेटा मंत्रालय द्वारा एक ऑनलाइन पोर्टल पर अपलोड किया जाएगा, और केनरा बैंक योजना दिशानिर्देशों के आधार पर त्रैमासिक फंड आवश्यकताओं पर काम करेगा। 60 वर्ष और उससे अधिक आयु के पात्र कलाकार, जिनकी वार्षिक आय रुपये से अधिक न हो। 48,000/-, संबंधित अधिकारियों के माध्यम से आवेदन कर सकते हैं। लाभार्थियों को मासिक आधार पर सीधे हस्तांतरण के माध्यम से धनराशि जारी की जाएगी। रुपये का आवंटन. इस योजना हेतु वर्ष 2023-24 में 26.00 करोड़ रुपये का प्रावधान किया गया है।

2788 छात्रवृत्तियाँ प्रदान की गईं: सांस्कृतिक प्रतिभा खोज छात्रवृत्ति योजना अद्यतन 2023

पिछले 5 वर्षों में, सांस्कृतिक प्रतिभा खोज छात्रवृत्ति योजना (सीटीएसएसएस) के तहत लगभग 2788 छात्रवृत्तियाँ प्रदान की गई हैं। इस योजना का उद्देश्य 10 से 14 वर्ष की आयु के असाधारण प्रतिभाशाली बच्चों को विभिन्न सांस्कृतिक क्षेत्रों में विशेष प्रशिक्षण प्रदान करना है। प्रत्येक वर्ष, 650 नई छात्रवृत्तियाँ प्रदान की जाती हैं, और छात्रवृत्ति रुपये के मूल्य के साथ 20 वर्ष की आयु तक नवीकरणीय होती है। 3600/- प्रति वर्ष, ट्यूशन शुल्क प्रतिपूर्ति के साथ। सीसीआरटी की वित्त समिति ने योजना के तहत छात्रवृत्ति राशि और ट्यूशन फीस में बढ़ोतरी को मंजूरी दे दी है। छात्रवृत्ति की कुल संख्या में वृद्धि का प्रस्ताव नहीं है। मंत्री श्री जी किशन रेड्डी ने राज्यसभा में यह जानकारी दी।

सुरक्षा सुनिश्चित करना: खेल संघों में यौन उत्पीड़न प्रावधान - मंत्रालय के निर्देश

कार्यस्थल पर महिलाओं का यौन उत्पीड़न (रोकथाम, निषेध और निवारण) अधिनियम, 2013 के प्रावधान सभी राष्ट्रीय खेल महासंघों (एनएसएफ) पर लागू होते हैं। चार एनएसएफ ने यौन उत्पीड़न की शिकायतें दर्ज कीं। मंत्रालय ने यौन उत्पीड़न की रोकथाम और निवारण पर एनएसएफ को निर्देश जारी किए हैं। एनएसएफ को सुझाए गए उपायों में महिला कोच रखना, अनुपालन अधिकारियों की नियुक्ति करना और प्री-कैंप संवेदीकरण आयोजित करना शामिल है।

भारत का फलता-फूलता नवीकरणीय ऊर्जा क्षेत्र: 176.49 गीगावॉट क्षमता और सरकारी पहल

भारत ने सौर, पवन, पनबिजली, बायोमास और भू-तापीय स्रोतों को मिलाकर 176.49 गीगावॉट नवीकरणीय ऊर्जा क्षमता स्थापित की है। सरकार ने नवीकरणीय ऊर्जा को बढ़ावा देने के लिए विभिन्न पहलों को लागू किया है, जिसमें एफडीआई भत्ता, सौर और पवन ऊर्जा के लिए आईएसटीएस शुल्क माफ करना, नवीकरणीय खरीद दायित्व के लिए प्रक्षेप पथ निर्धारित करना, अल्ट्रा मेगा नवीकरणीय ऊर्जा पार्क बनाना और पीएम-कुसुम और सोलर रूफटॉप चरण II जैसी योजनाएं शुरू करना शामिल है। उन्होंने ट्रांसमिशन इंफ्रास्ट्रक्चर, मानकीकृत सौर तैनाती भी विकसित की और एक परियोजना विकास सेल की स्थापना की। सरकार नवीकरणीय ऊर्जा उत्पादकों को समय पर भुगतान सुनिश्चित करती है और राष्ट्रीय हरित हाइड्रोजन मिशन शुरू किया है।

भारतीय पुरुष युगल कोरिया ओपन बैडमिंटन क्वार्टरफाइनल में आगे बढ़े; अन्य खिलाड़ियों को हार का सामना करना पड़ता है

भारतीय पुरुष युगल जोड़ी सात्विकसाईराज रंकीरेड्डी और चिराग शेटी चीनी जोड़ी को हराकर कोरिया ओपन बैडमिंटन क्वार्टर फाइनल में पहुंच गए। एचएस प्रणय, प्रियांशु राजावत, त्रीसा जॉली, गायत्री गोपीचंद, रोहन कपूर और सिक्की रेड्डी को अलग-अलग श्रेणियों में हार का सामना करना पड़ा।

फीफा महिला विश्व कप: कनाडा बनाम नाइजीरिया और अन्य मैच आज

फीफा महिला विश्व कप: कनाडा बनाम नाइजीरिया मैच, मेलबर्न में सुबह 8 बजे। आज के अन्य मैच: सुबह 10:30 बजे न्यूजीलैंड में फिलीपींस बनाम स्विट्जरलैंड, दोपहर 1 बजे न्यूजीलैंड में स्पेन बनाम कोस्टारिका। न्यूजीलैंड ने नॉर्वे के खिलाफ जीत हासिल की और ऑस्ट्रेलिया ने शुरुआती मैचों में आयरलैंड गणराज्य को हराया। ऑस्ट्रेलिया और न्यूजीलैंड इस टूर्नामेंट की संयुक्त मेजबानी कर रहे हैं, जो दो मेजबानों के साथ पहला महिला विश्व कप है।

अपडेट रहें | 21 जुलाई 2023 दैनिक करेंट अफेयर्स

- पर हमें का पालन करें [फेसबुक](#), [टार](#) और [ट्विटर](#) नवीनतम अपडेट और दैनिक करेंट अफेयर्स के लिए
- हमारी सदस्यता [लेबसाइट](#) आगामी परीक्षाओं और परिणामों पर अधिक अपडेट के लिए।
- 21 जुलाई 2023 दैनिक करेंट अफेयर्स पढ़ने के लिए धन्यवाद। अधिक अपडेट के लिए हमारे साथ बने रहें और ताजा खबरों के लिए हमें सब्सक्राइब और फॉलो करना न भूलें।

Explore the essential daily current affairs of July 21, 2023, in both Hindi and English. Stay informed and download the PDF for a comprehensive update.

Welcome to our daily current affairs update for July 21, 2023. In this edition, we bring you the most significant news and events from various fields, presented in both Hindi and English languages for your convenience.

July 21, 2023 Daily Current Affairs

1. India's Cutting-Edge Clean Energy Technology Showcase: CEM14/MI-8 Meeting Highlights
2. Global Energy Transitions: Collaborative Actions for Sustainable Future | G20 Presidency Wrap-up
3. Enhancing Emergency Communication: India's Cell Broadcast Alert System Testing
4. New Exchange Rates for Import and Export Goods - Effective July 21, 2023
5. All-India CPI Numbers: June 2023 Inflation Report and State Variations
6. Universal Energy Access by 2030: Solar Mini-grids Roadmap Unveiled by MNRE and International Solar Alliance
7. Ministry of Culture's Seva Bhoj Scheme: Rs. 466 Lakh GST Collection Reimbursed in 3 Years
8. Decentralized Renewable Energy: Key to Achieving SDG 7 - G20 Side-Event Highlights
9. Promoting Multilingualism & Cultural Heritage: CCRT's NEP-2020 Training Programs
10. Financial Assistance for Veteran Artists: MoU Between Ministry of Culture and Canara Bank
11. 2788 Scholarships Awarded: Cultural Talent Search Scholarship Scheme Updates 2023
12. Ensuring Safety: Sexual Harassment Provisions in Sports Federations - Ministry's Instructions
13. India's Thriving Renewable Energy Sector: 176.49 GW Capacity & Government Initiatives
14. Indian Men's Doubles Advance to Korea Open Badminton Quarterfinals; Other Players Face Defeats
15. FIFA Women's World Cup: Canada vs. Nigeria & Other Matches Today

India's Cutting-Edge Clean Energy Technology Showcase: CEM14/MI-8 Meeting Highlights

India's Technology Showcase, part of the G20 Energy Transition Ministerial Meeting, was inaugurated by the Chief Minister of Goa. The event featured cutting-edge technologies in clean energy and innovation, attracting global stakeholders. The CEM14/MI-8 meeting aimed to advance clean energy solutions worldwide and encourage collaborations. India's DST participated in side events, promoting gender equity in the energy sector and showcasing green power future missions. The Technology Showcase allowed students and delegates to learn about various innovations and technologies.

Global Energy Transitions: Collaborative Actions for Sustainable Future | G20 Presidency Wrap-up

India's G20 presidency concluded the 4th Energy Transitions Working Group Meeting in Goa. Over 115 delegates from G20 and invitee countries discussed climate change, energy security, and sustainability. Urgent collaborative policy actions are needed to accelerate global energy transitions, aligned with Sustainable Development Goals. The meeting emphasized the significance of affordable and inclusive energy transitions. Hydrogen-related issues and low-cost financing for energy transition were among the key topics. The outcome will be presented to Energy Ministers on July 22. The Indian Presidency led 15 side events and released global studies on advancing energy transitions.

Enhancing Emergency Communication: India's Cell Broadcast Alert System Testing

The Department of Telecommunications and National Disaster Management Authority will conduct Cell Broadcast Alert System testing to improve emergency communication during disasters in India. The state-of-the-art technology allows critical and time-sensitive messages to reach all mobile devices in designated areas, keeping the public informed during emergencies. Simulated emergency alerts will be sent during testing, labeled as "SAMPLE TESTING MESSAGE" to avoid confusion.

New Exchange Rates for Import and Export Goods - Effective July 21, 2023

Exchange Rate Notification No. 54/2023 - Customs (N.T.) issued on 20th July 2023 by the Central Board of Indirect Taxes and Customs. It specifies the exchange rates of various foreign currencies into Indian rupees for imported and export goods, effective from 21st July 2023.

All-India CPI Numbers: June 2023 Inflation Report and State Variations

The All-India Consumer Price Index Numbers for Agricultural and Rural Labourers increased in June 2023. The rise was mainly due to higher food prices, particularly rice, pulses, milk, meat, vegetables, and fruits. The index varied across states, with Tamilnadu having the highest points and Himachal Pradesh the lowest. Andhra Pradesh and Tamilnadu experienced the most significant increase, while Jammu & Kashmir witnessed the most substantial decrease. The point-to-point rate of inflation also rose compared to the previous year. The CPI for July 2023 will be released on 18th August 2023.

Universal Energy Access by 2030: Solar Mini-grids Roadmap Unveiled by MNRE and International Solar Alliance

The Ministry of New and Renewable Energy (MNRE) and the International Solar Alliance released a roadmap for achieving universal energy access by 2030 through increased focus on solar mini-grids. Solar energy is crucial in addressing global energy transition challenges and can meet the needs of remote and vulnerable populations. To achieve this goal, an investment of \$192 billion is required, with solar-based mini-grids being the most suitable option for electrification. Policy and regulatory frameworks need to be developed, and private sector involvement should be encouraged. Financial support and risk mitigation measures can attract private investments. Skill development and capacity building are also essential for long-term progress. The International Solar Alliance works with governments to promote solar power as a sustainable transition to a carbon-neutral future and aims to unlock \$1 trillion in solar investments by 2030.

Ministry of Culture's Seva Bhoj Scheme: Rs. 466 Lakh GST Collection Reimbursed in 3 Years

Over the past three years, the Ministry of Culture has reimbursed Rs. 466 lakh under the Seva Bhoj Scheme for the Central Goods and Services Tax (CGST) and Central Government's share of Integrated Goods and Services Tax (IGST) paid on raw food items purchased by eligible Charitable/Religious Institutions for distributing free food to the public. The process involves registration, application submission, and fund reimbursement through the Ministry of Culture and the concerned GST Authority. Minister of Culture, Tourism, and Development of North-Eastern Region Shri G Kishan Reddy provided this information in the Rajya Sabha.

Decentralized Renewable Energy: Key to Achieving SDG 7 - G20 Side-Event Highlights

The role of Decentralized Renewable Energy (DRE) in achieving Sustainable Development Goal 7 (SDG 7) of providing affordable and sustainable energy for all was explored in a side-event under India's G20 Presidency. DRE is crucial for bridging the energy access gap and can be customized for various needs. Global cooperation and

financing are essential to scale up DRE solutions. A report on DRE Good Practices for SDG7 was launched, recommending policies and partnerships. The event highlighted the importance of DRE for impacting sustainable development goals and ensuring inclusive energy access. However, challenges such as cost and battery storage need to be addressed. Universal energy access is vital for an inclusive global energy transition.

Promoting Multilingualism & Cultural Heritage: CCRT's NEP-2020 Training Programs

CCRT, under the Ministry of Culture, focuses on linking education with culture by designing training programs to preserve Indian cultural heritage. It emphasizes multilingualism and multiculturalism as per NEP-2020 recommendations. The training programs involve teachers from across the country, promoting local culture and Indian languages. Other Akademies under the Ministry also provide material for art and cultural education upon request. Minister Shri G Kishan Reddy highlighted these efforts in Rajya Sabha.

Financial Assistance for Veteran Artists: MoU Between Ministry of Culture and Canara Bank

Ministry of Culture and Canara Bank signed an MoU to provide financial assistance to Veteran Artists under the "Scheme for Financial Assistance for Veteran Artists" (formerly known as "Scheme for Pension and Medical Aid to Artists"). The beneficiaries' master data will be uploaded to an online portal by the Ministry, and Canara Bank will work out quarterly fund requirements based on scheme guidelines. Eligible artists aged 60 and above, with an annual income not exceeding Rs. 48,000/-, can apply through respective authorities. Funds will be released on a monthly basis to beneficiaries via direct transfers. An allocation of Rs. 26.00 crore has been made for this scheme in the year 2023-24.

2788 Scholarships Awarded: Cultural Talent Search Scholarship Scheme Updates 2023

Over the last 5 years, approximately 2788 scholarships have been awarded under the Cultural Talent Search Scholarship Scheme (CTSSS). The scheme aims to provide specialized training in various cultural fields to exceptionally talented children aged 10 to 14 years. Each year, 650 new scholarships are awarded, and the scholarship is renewable until the age of 20 years, with a value of Rs. 3600/- per year, along with tuition fee reimbursement. The Finance Committee of CCRT has approved an enhancement in the scholarship amount and tuition fees under the scheme. The total number of scholarships is not proposed to be increased. Minister Shri G. Kishan Reddy provided this information in the Rajya Sabha.

Ensuring Safety: Sexual Harassment Provisions in Sports Federations - Ministry's Instructions

Provisions of the Sexual Harassment of Women at Workplace (Prevention, Prohibition and Redressal) Act, 2013, apply to all National Sports Federations (NSFs). Four NSFs reported complaints of sexual harassment. Ministry has issued instructions to NSFs on prevention and redressal of sexual harassment. Measures advised to NSFs include having women coaches, appointing Compliance Officers, and conducting pre-camp sensitization.

India's Thriving Renewable Energy Sector: 176.49 GW Capacity & Government Initiatives

India has installed 176.49 GW of renewable energy capacity, encompassing solar, wind, hydro, biomass, and geothermal sources. The government has implemented various initiatives to promote renewable energy, including FDI allowance, waiving ISTS charges for solar and wind power, setting trajectories for Renewable Purchase Obligation, creating Ultra Mega Renewable Energy Parks, and introducing schemes like PM-KUSUM and Solar Rooftop Phase II. They also developed transmission infrastructure, standardized solar deployment, and established a Project Development Cell. The government ensures timely payment to renewable energy generators and has launched the National Green Hydrogen Mission.

Indian Men's Doubles Advance to Korea Open Badminton Quarterfinals; Other Players Face Defeats

Indian Men's Doubles pair Satwiksairaj Rankireddy and Chirag Shetty reach Korea Open Badminton quarterfinals by defeating Chinese duo. HS Prannoy, Priyanshu Rajawat, Treasa Jolly, Gayatri Gopichand, Rohan Kapoor, and Sikki Reddy face defeats in different categories.

FIFA Women's World Cup: Canada vs. Nigeria & Other Matches Today

FIFA Women's World Cup: Canada vs. Nigeria match in Melbourne at 8 AM. Other matches today: Philippines vs. Switzerland in New Zealand at 10:30 am, Spain vs. Costa Rica in New Zealand at 1 PM. New Zealand won against Norway, and Australia defeated the Republic of Ireland in the opening matches. Australia and New Zealand are co-hosting the tournament, the first Women's World Cup with two hosts.

Stay Updated | July 21, 2023 Daily Current Affairs

- Follow us on [Facebook](#), [Telegram](#) and [Twitter](#) for the latest updates and Daily Current Affairs
- Subscribe to our [website](#) for more updates on upcoming exams and results.

- Thank you for reading the July 21, 2023 Daily Current Affairs. Stay tuned for more updates and don't forget to subscribe and follow us for the latest news.

EDUKRAZE.COM